

Elnöki látogatás a Szenioroknál

Az OEE Szeniorok és Tiszteletbeli Tagok Tanácsa legutóbbi ülését 2020. augusztus 27-én tartotta Budapesten a Nemzeti Földügyi Központ Erdészeti Főosztály tanácsstermében (volt ERTI székház). Fő programjaként Kiss László – Egyesületünk elnöke – beszámolóját hallgatta meg.

Schmotzer András elnök köszöntötte a megjelent tagokat, akik a vírushelyzet ellenére is – igaz elnöki ráhatással – nagy számban (23 fő) jelentek meg az összejövetelen. Örömmel mutatta fel a mintegy 140 oldalas kiadványt, mely az elmúlt fél év programjainak, előadásainak írásos összefoglalóját tartalmazta és ami nem jöhetett volna létre, ha nincs a vírus.

Külön köszöntötte Kiss László elnök urat, akit felkért, hogy tartsa meg beszámolóját az Egyesületünk 2019–2022. évi stratégiájáról. Elnök úr röviden beszámolt szakmai életútjáról, munkáiról és kiemelte legszebb időszakaként a diósjenői erdészettervezési munkáját.

Fontosnak tartotta megjegyezni, hogy Zambó Péter korábbi OEE elnök cikluson belüli lemondását követően, a ciklus hátra lévő időszakára választották meg a küldöttek, az országos járványügyi helyzet miatt nem megszokott módon, hanem elektronikus szavazással, elnökválasztó rendkívüli online küldöttgyűlés keretében. A megüresedett alelnöki posztra Nagy Frigyes Vince került, akinek megjelenése erősíti az elnökség munkáját. A választási eredményeket a bíróságok bejegyezték, annak folyamatát rendben lévőknek ítélték.

Elnök úr beszámolójából kiemelte, hogy az alábbi idézet szellemében szeretné munkáját végezni: „*Jövőképünk egy minden tekintetben erős egyesület megteremtése, mely történelmi alapokon, selmeci szellemben, korszerű szakmai háttérrel szolgálja az erdőt és az erdészek érdekeit, szakmánk rangjának, befolyásának az erdészek elismertségének, az egyesületi tagság presztízsének megőrzésére.*”

A továbbiakban kiemelte az egyesületi élet és a titkársági munka fejlesztésének fontosságát, a működés anyagi biztonságának megteremtését, a tagdíjrendszer megbízható működését, a vagyon gyarapítását és az ezekhez szükséges források előteremtését, az egyesületi alapítványok pénzügyi biztonságát.

Kiemelt feladatként említette a tájékoztatás fontosságát, az Erdészeti Lapok és honlapok hatékony működtetését. Az egyesületi hagyományok fenntartása keretében az évfordulók ünneplését a könyvkiadói tevékenység megtartását, a selmeci hagyományok ápolását. Örömmel vette tagságunk – hiszen a Szeniorok dolgozták ki az Erdészeti Hagyaték és Értéktár Programot – hogy a hagyatékok ápolása és keretfeltételeinek kialakítása is hangsúlyos volt az elnöki stratégiában.

Egyesületünk elnöke hangsúlyozta a szakmai alapokon nyugvó érdekképviselet fontosságát, az erdészsképzés színvonalának fejlesztését, a társadalmi szemléletformálás kiemelt szerepét – év fája, jeles napok, erdők hete, erdészeti erdei iskolák, vándortáborok működtetése –, melynek eredményei már jól mérhetőek, megváltozott az erdészekről kialakított korábbi kép.

A folytatásban beszélt a társadalmi felelősség vállalásáról, nemzeti kincsünk az erdő, olyan természeti örökségünk, melynek fenntartásában fontos a közreműködésünk.

Szociális tevékenység kapcsán megemlítette a nyugdíjas tagság szükség szerinti támogatását. Itt említést tett az Erdészcsillag Alapítványnál történt személycseréről. Lemon-

dott Gémesi József elnök és Magas László, helyükre felkért új tagok Vissi Géza és Kovács Ferenc erdőmérnökök.

Említést tett a határon túli kapcsolatokról, kiemelten a Kárpát-medencei 3 helyi csoport – erdélyi, felvidéki, kárpátaljai – működéséről, valamint az európai és más nemzetközi kapcsolatok felé való nyitás lehetőségéről.

Továbbá egy-két gondolattal kitért a küldöttközgyűlés által elfogadott tavalyi beszámolóra és a 2020. évi tervre, melynek 400 millió Ft a pénzforgalma, a tagdíjbevételekből 41 millió Ft származik. Pályázati bevételek és célzott tevékenységekre nyert összegek adják a költségvetés nagy részét. Ebből legnagyobb összeget a vándortábor 200 millió Ft-ja adja. Az idei évben 300 pedagógus vezetésével 4000 diák, 8 túraútvonalon vett részt. A szemléletformálás jó eszköze.

Környezeti nevelés programra 40 millió Ft pályázati pénzt költöttek. 16,6 millió Ft az Egyesület működési költsége. 24 millió Ft-ba kerül a folyóiratunk kiadása, ami 4000 példányban jelenik meg havonta. 800 ezer Ft érkezett a felajánlott személyi jövedelemadó 1%-ból. Sikertől 40 millió Ft nagyságú tartalékot képezni, amit lehetőség szerint növelni szeretnének.

Megújult a Szerkesztő Bizottság, jónak tartja a lap színvonalát, fiatalokat ösztönöznek újabb cikkek megjelentetésére – mondta az Elnök úr.

Az Egyesület facebook oldalát közel kb. 6900 ember kedveli és 7400 ember követi. Beszélt még az Erdészbárról, az Erdővarázs Családi Napról, az Év fája mozgalomról, a Vándorgyűlés elmaradásáról arról, hogy 2021-ben ismét Kecskemét a rendező.



Továbbá a könyvtári digitalizációról – 130 000 oldalnál tartanak jelenleg – és ennek kapcsán a Wagner Károly Alapítvány rendezett jogi és pénzügyi helyzetéről. A program támogatása szempontjából fontos tény, hogy van az ágazatnak helyettes államtitkári képviselete is.

Az Egyesületnek 3335 tagja van, melyből 40% technikus, 30% nyugdíjas, 38 helyi csoport működik.

Az Elnök úr azzal fejezte be ismertetését, hogy az ajtaja mindig nyitva, legyen a Szenioroké is nyitva, segítsük munkáját, segítsük egymást.

Schmotzer András elnök úr megköszönte a beszámolót és fontosnak tartotta az Elnökség és a Szeniorok közötti munkakapcsolat erősítését, a hagyatékprogram működtetését, az elnökségi üléseken – napirendtől függően – való részvételt, és egy Barátossy Gábor tiszteletbeli szeniortagunktól származó idézettel – „*Kérem Uram, hogy adj nekem több szerénységet és kevesebb magabiztosságot, amikor elő-*

fordul, hogy mások ugyanarra az esetre másként emlékeznek, mint én. Ajándékozzál meg Uram azzal a bölcsességgel, amely beláttatja velem, hogy én is tévedhetek” – adta át a szót a jelenlévőknek.

S. Nagy László örökös tiszteletbeli elnökünk kért szót, amiben gratulált az Elnöknek és örömét fejezte ki, hogy az erdő nagyobb figyelmet és elismerést kap. Kiemelte nemzeti karakterünk erősítését, azt, hogy elnökségi üléseken mindig ott kell lenni, megújuló energia kérdésekkel, székházunk ügyével, Tisza Lajos Alapítvány létrehozásával, kiadványok kérdésével és azok fontosságával foglalkozott felszólalásában.

Schmotzer András elnök úr még egyszer megköszönte Kiss László elnök úr látogatását és azt ígérte, hogy próbálnak aktívak maradni miközben generációváltás történt a Szenioroknál.

Második napirendi pont: „A Számadás könyv kálváriája” címmel, S. Nagy László örökös tiszteletbeli elnök előadása volt.

Schmotzer András elnök úr a napirend nyitányaként megjegyezte, hogy ez a könyv a Szeniorok történelme, és nem jöhetett volna létre Laci bátyánk munkája nélkül. A könyvben szereplő Jereb Ottó technikumi tanár úrtól átvett bölcsességgel miszerint „legyenek szorgalmasak, legyenek becsületesek, szeressék egymást” adta át a szót az előadónak.

S. Nagy László bevezetőjében onnan indult ki, hogy nem sikerült könyvismertetőt tartania, és a folytatásban ráhangolódásként a magyar nyelv páratlan kifejezőerejére mutatott rá két példát idézve Wass Alberttől és Tamási Árontól.

„Az ember lassan átbállag az életen, éppen mintha tóparton lenne, váltakozó arcú dombok között, mindig elbúcsúzik valami régitől, s legokosabb, ha mindezt úgy cselekszi, mint a világ legertermészetesebb dolgát.”

„Atyám levette a kalapját, s úgy mendegélt némán, hallgatván a halványodó estében, hogy az éjszaka miképpen közeledik: s hallgatván az én puha lépteimet is bizonyára, melyek az ő nyomának rámáiban maradtak.”

Az előzőek szellemében ez a könyv, egy előrehaladott korban lévő embercsoport közösségi életének, adott – 25 éves – szakaszába enged bepillantást. Megköszönte a Mohai házaspárnak és Németh Jenőnek a sok segítséget, valamint köszönetét fejezte ki a támogatóknak. Majd kitért Madas László mintaértékűen formázott „hagyományozható gondolataira” és kiemelte az összetartozás, kultúra és erkölcs fontosságát.

Ezek után időrendben haladva ismertette hogyan jutott célba és lett kézbe adható a könyv.

2014-ben kezdte összegyűjteni a nála keletkezett Szeniorok Tanácsával összefüggő jelentősebb írásokat, tájékoztatókat. 2016 áprilisában a könyv első gépirati anyagát adathordozón átadta az Egyesület illetékes kollégáinak, és ezzel egy időben kinyomtatásra került az „Ismerető és támogatói lap” tervezete. 2016-ban a Vérteserdőnél támogatói ígérvényt kapott. 2016-ban több megbeszélés, érdeklődés az illetékesektől, árajánlatkérés, az Erdészettörténeti sorozatban való megjelenés feltételeinek megismerése, a hivatalban lévő elnök személyes tájékoztatása, ismerető lap átadása, hangsúlyozva a kiadásra váró könyv jelentőségét.

2016 októberében megszületik a 23/2016-os elnökségi határozat, amely a Szeniorok Tanácsának történetét összefoglaló kötet kiadásával kapcsolatos további egyeztetéseket ír elő a határozatban megjelölt tisztségviselőnek. Az SZT 2016 decemberében megtartott ülésén közreadta és ismertette a Számadás lényegét. Eredményeként állásfoglalás született a kiadás szükségességéről és támogatói kör kereséséről. Ugyanezen ülésen

tájékoztatót adott a bizonytalan helyzetről. 2016 decemberében a Forest Press honlapjára feltették a gyűjtésre vonatkozó felhívást. 2016 decemberében telefonon felvette a kapcsolatot a 23/2016-os elnökségi határozatban megjelölt kollégával. Személyes találkozásra azonban az elfoglaltsága miatt nem került sor. Ugyanebben a hónapban főtítkári utasításra lekerült a Forest Pressről a támogatókeresési felhívás. 2017-ben folytatódott a legjobb árajánlat felkutatása nyomdai munkákra. Ez sikerrel zárult. A Grafít Pencil Nyomda Kft. lett a befutó. Sorozatos sikertelen egyeztetésekkel, korábbi ígéretek be nem tartásával telt az év, miközben újabb és újabb próbálkozások futottak zátonyra. 2018 márciusában ismételt megkerdezésre kerültek azok a támogatók, akik korábban pozitív választ adtak. Kivétel nélkül megerősítették támogatásukat. Végre siker. Május végére elkészült a 300 példány.

Ezek után kézbesítések megszervezése következett, melynek eredményeképpen minden szenior tag, erdőgazdaságok, intézmények, előadók, segítők, közreműködők részére tiszteletpéldányok kiosztása történt meg.

Összefoglalva: ha igaz, hogy a közösségek életerejéje jövőt meghatározó tényező, akkor a szeniorok tapasztalata nyújtotta információkból, a korabeli igen eltérő témák tanulságából meríthetők olyan értékörző gondolatok, erkölcsi motívumok, amelyek a szakunk összetartozásán túl másoknak is segíthet, a közélet jobbításában, a jövő formálásában – fejezte be beszámolóját az előadó.

Schmotzer András elnök megköszönte a beszámolót és egyik életfilozófiáját mondta el, mely szerint abba a korba érkezett, mikor is van véleménye a szakmáról, családról, politikáról, de csak akkor mondja el, ha megkérdezik.

Hozzászólás következett: Marjainé Katalin kapott szót. 10–12 éven keresztül figyelte, követte az eseményeket, Laci bátyánk munkáját, aki hihetetlen szorgalommal írt, gyűjtött. Így állt össze a könyv. Minden jót kíván neki és azt javasolja, hogy Lacin keresztül köszönjük meg a feleségének is ezt a munkát. A tagság elfogadta. Éljen!

Az Elnök ezek után szünetet rendelt el és bejelentette, hogy szünet után az udvaron folytatódik az „Egyebek” megbeszélése és a baráti nap.

A szünet után Elnök úr előterjesztette az év hátralévő részében – természetesen a vészhelyzetre figyelve – havi bontásban a munkatervet. 3 ülést vázolt, szeptemberben 2 előadást (Wisnowszky Károly tanácsadó és Cirok István igazgató), októberben megemlékezést halottainkról, decemberben 1 előadást (Szentpéteri Sándor h.-államtitkár). A tagság egyöntetűen elfogadta az előterjesztést.

Folytatásban a születés- és névnapos kollégák elmaradt köszöntése következett Elnök úr hangulatos megjegyzéseivel.

Káldy József titkár egy mondatban említést tett az államtitkári találkozóról (hagyaték témában) azzal, ha valódi eredmény születik, arról részletesen beszámol. Megköszönte a bizalmat titkári megválasztásához és azt ígérte, hogy legjobb tudása szerint segíti Elnök úr munkáját. Megköszönte, és nagyra értékelte Ormos Balázs tisztagunk első féléves munkáját, írásainak szakszerűségét. Jelezte, hogy rövidesen közreadja Kökény István tagtársunk telefonos elérhetőségét.

Mindeközben Dudás Péter és Bognár József szorgalmasan előkészítette az udvarra illő elemőzsiát és a hozzá való jókat. Köszönjük szépen baráti munkájukat.

Ezek után Elnök úr bezárta az ülést és folytatódott a baráti együttlét, poharazgatás.

Szöveg: **Káldy József** SZTTT titkár

Fotó: **Ormos Balázs**